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Coronaproof vergaderen 
Raadsvergaderingen op de gebruikelijke wijze houden in de raadszaal is gegeven de 
maatregelen inzake het bestrijden van het coronavirus lastig zo niet, onmogelijk. Digitaal 
lijkt een oplossing, maar dan is er ook nog het probleem gezien de wettelijke 
voorschriften inzake de besluitvorming door de gemeenteraad. 

Wij merken dat collega’s overal in het land overleggen en op zoek zijn naar het zo goed 
mogelijk organiseren van de raadsvergadering en de besluitvorming door de raad. 

Vergaderen zonder quorum 

De praktische lijn die veelal wordt gekozen is dat een door de burgemeester 
uitgeschreven raadsvergadering belegd wordt met burgemeester, griffier en 1 of meer 
raadsleden. Deze vergadering wordt niet geopend omdat er geen quorum is. Vervolgens 
kan de convocatie gedaan worden voor de volgende raadsvergadering die dan 24 uur 
later kan worden gehouden (art. 20 Gw). 

In de tweede vergadering kan dan door een beperkte aantal raadsleden, desnoods 1 
raadslid, gestemd worden. Hoeveel raadsleden nodig zijn en in welke weging hangt af 
van de verdeeldheid in stemmen. 

Enkele collega's geven wel aan dat er sluitende afspraken gemaakt moeten kunnen 
worden. Als raadslid X zich niet aan de afspraken wenst te houden en toch komt 
opdagen om te stemmen, is er een probleem. 

Beraadslagen 

Digitaal beraadslagen is toegestaan, via alle beschikbare online mogelijkheden zoals 
Teams, Skype, Zoom, of via mogelijk het RIS. Voor het behoud van het openbare 
karakter van de digitale raadsvergadering is het van belang er voor te zorgen dat ook 
anderen de vergadering kunnen volgen, bijvoorbeeld door streaming via het kanaal van 
de raadszaal of via Youtube. De beraadslagingen in de raad dienen namelijk openbaar te 
zijn, ook en zeker als er slechts een beperkt deel van de raadsleden aanwezig is. 

  

 



Stemmen  
Stemmen op afstand mag vooralsnog niet digitaal gebeuren. De wet schrijft duidelijk voor 
dat stemmen in een fysieke, openbare raadsvergadering moet plaatsvinden (zie ook de 
notitie van BZK). De Vereniging van Griffiers, samen met de Nederlandse Vereniging 
voor Raadsleden en de VNG, is daarover in gesprek met het ministerie van BZK. 
Uitsluitsel is daarover nog niet. Formeel moet daarvoor eerst de wet worden gewijzigd, 
maar mogelijk bieden de huidige omstandigheden andere oplossingen. 

BZK geeft nog aan: Indien besloten wordt de raadsvergadering door te laten gaan dan is 
het mogelijk om verspreid door het gebouw digitaal te beraadslagen. Het fysiek 
uitbrengen van de stemmen door om de beurt in de raadszaal een stem in te leveren 
is niet toegestaan. Raadsleden kunnen alleen gelijktijdig in een fysieke vergadering 
stemmen, of dit nu schriftelijk (geheim) is over personen ex art. 31 of over reguliere 
voorstellen conform art. 32. Overigens kan de digitale beraadslaging wel buiten de 
vergadering plaatsvinden zodat de fysieke raadsvergadering zich toespitst op/beperkt tot 
de besluitvorming. Indien het besluitvorming betreft waar schriftelijke stemming vereist is 
(zie art. 31, benoeming personen) kunt u ook raadsleden vragen hun eigen pen mee te 
nemen. 

Delegeren 
Ook kan besluitvorming gedelegeerd worden aan het College of aan een 
raadscommissie. Dit vraagt wel eerst een raadsbesluit en kan ook alleen als er een 
wettelijke grondslag is. Hier kiezen collega's vooralsnog niet voor. Misschien wel als de 
situatie langer dan een maand gaat duren. Als VvG zijn we aan het inventariseren welke 
besluiten wel en niet gedelegeerd kunnen worden.  

 
Info over alle gemeentelijke 
beleidsterreinen:   https://vng.nl/rubrieken/onderwerpen/coronavirus 

De laatste informatie vanuit BZK:  www.lokale-democratie.nl/coronavirus 
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